

HERALDO DE CASTELLÓN

Hemeroteca Municipal
P. de la Villa, 3
Madrid

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11 706

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Jueves 8 de Septiembre de 1927

IMPRESIÓN
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

El Ayuntamiento de S. Jorge acuerda dotar a la población del alumbrado público por electricidad.

Una comisión de vecinos de Ayodar, visita al gobernador civil pidiendo se imponga una sanción al alcalde de dicho pueblo por haber dado con su conducta lugar al estado de a arma, suponiendo que existía en aquel pueblo agitación calista.

El gobernador civil traslada la denuncia a los tribunales.

Es nombrado vocal de la Asamblea pedagógica que se celebrará en Valencia, con motivo del Centenario de aquella Universidad, el Maestro de esta capital don Francisco Canos.

Se concede la gran cruz de Alfonso XII por su obra «Ferrocarriles estratégicos» al capitán de Ingenieros don Eusebio Gimeno, hijo de Seborga.

Circula con insistencia el rumor en los centros políticos de que esta va concertada la alianza franco-española.

NOTA ESCOLAR

Un llamamiento a los maestros

Don Fermín Palau Casellas, maestro nacional de Alcoléte (Lérida), nos envía el siguiente manifiesto:

«Maestros y maestras de España, del primero y del segundo Escalafón. Hermanos: Me dirijo a todos vosotros, sin distinción alguna, alentado por las voces y por los ruegos de muchos compañeros, entre los que se destacan María García, Ramón Bañina y mi batallador amigo Miguel Ribalta, que han escrito sendos artículos en estas columnas, para llevar a cabo una campaña que entiendo justísima y oportuna, pues las declaraciones de algún personaje dirigente le prestan una estrecha conformidad, que no dudo ha de conseguir el triunfo de nuestra petición, si sabemos hacer ésta de una manera unánime y entusiasta.

Debe llegarnos al alma el hecho de que haya miles de compañeros que no lleguen a cobrar cinco pesetas diarias. Tengo la convicción de que el Gobierno y la Asamblea Nacional estarán a nuestro lado. Espero vuestras adhesiones.

ESTAMPAS MORELLANAS

La Cabalgata

Impresiones (CONTINUACIÓN)

EL DESFILE

Las tres de la tarde. Una tarde dominguera todo luz y todo color, todo mujeres y alegría, como un canto de vírgenes gozosas. La plaza de la Arciprestal es un hervidero de gentes ávidas e impacientes. La muchedumbre estrujándose llena por completo la plaza, y se desborda la ola de carne humana por las calles de Almuñy y de la Virgen.

De este aglomerado sólo se perciben: caras entusiasmadas y contentas, ojos movidos y alegres, manos que aplauden, labios que gritan, interrogaciones de admiración, exaltaciones de asombro palabras de alabanza y encomio... Llega una carroza, y otra, y otra. A todas se las saluda con el mismo ¡¡¡Aha!!! de simpatía.

Bocinea un auto, gestícula el chófer, rien las bellas damitas que lo montan. Se diría un árbol apinado de gorriones. Convulsan bozales de caballerías impacientes. Se entaba la primera batalla seria, de confetti y serpentinas.

Ir y venir de grupos de muchachas campesinas, masoveras garridas, custodiadas por recios mozos, y por mocosos zagallillos... Rien todos, todos gritan a quién más, todas aplauden a rabiar... ¡¡¡Ilega el ilustre Ayuntamiento sobre la inventiva de briosos caballos o mulos! Nuevos aplausos, más entusiastas, más firmes. Inician los tamboros, un redoble vigoroso y alentador.

Somos muchos los que sudamos para el logro de una fotografía. Con la Kodak tambaleándose en los brazos, y el ¡¡¡perdone Vd! ¿Tendría Vd. la amabilidad?, esta, en los labios intentamos plasmar la estampa fantasmagórica que cubra nuestros ojos de alegría... Mientras, abrazamos a todos los amigos, saludamos y nos reímos con las amiguitas, disparamos serpentinas a derroche, recibimos nubes de confetti....

Ya están todas las carrozas ¡¡¡Un muchacho graciosamente vestido de paje, saluda a la Virgen, y nuestros corazones palpitan con fuerza: ¡¡¡Viva la Virgen de Vallivana!!!

Inician las campanas su volteo, la música conmueve nuestros entusiasmos, los tamboros tienen repercusiones en el alma. Gritan los labios, lloran los ojos...

Empieza el desfile: Castizas grupas a la morellana... gigantes y cabezudos, carrozas, carrozas, carrozas, autos engalanados, coches... La calle de la virgen en la que el Sol tiene tonalidades remuertes y temblorosas,—el sol también se emociona—es como un candel espeso de confetti y de flores, y serpentinas, y también de mujeres... Cada balcón como una almena de castillo asallado; cada carroza como una tropa sitiante. Nosotros al llegar a la plaza de Colón, llevamos gastados saco y medio de confetti, y no sé los cientos de serpentinas.

Nos llama poderosamente la atención la carroza que conduce nuestro amigo don Francisco Ferreres, obra del señor Amela: una carroza simulando la ofrenda de los corazones ausentes a Vallivana que es un dechado de perfección ¡¡¡aquella figura hecha de papel de periódicos triturado, talmente bronce, aquel cartón igual al mármol, y sobre todo, aquella idea!!!

De entre el murmullo ensordecedor, asciende potente un rumor de risas cristalinas. ¡Es de la carroza que semeja una fuente, hermosamente plasmada, y en la que un puñado de rosas morellanas lucen la nota atrayente, cautivadora y simpática de su alegría y de su juventud!

Más coches, más autos engalanados, más carrozas. Una que imita perfectamente, la fuente de los leones de la plaza de Colón ¡con agua y todo!; otra es una barraca valenciana! Todas muy bien, muy bien!

No puedo mirar, perdóneme los que no enmero las suyas.

No tengo yo la culpa. Una lluvia de confetti cae sobre nosotros; se enlaba batalla encarnizada con el auto de Rafaelito Pastor. No nos dejan ver nada más. Nos apostamos, con los amigos Boldó, Adell, y Rallo a ver quienes disparan más «material de guerra».

La familia Guarch tuvo mucho acierto de engalanar su auto poniendo como mariposa a sus bellas hijas.

Y pasa nuestra carroza, nuestras Águilas Negras. La cúpula panzuda de la torre grande, mira engreída al cielo. La chaqueta azul de guardia imperial de Daniel Ripollés se hincha de satisfacción; el gorro de Hermeleando Marí bambolea en su cabeza iniciando un paso de charlesión; Felipe Besser rasga nervioso un paquete de serpentinas; se entusiasma en una guerra de confetti Pepe Gisbert, y Manolito Carceller grita:

—Omplen el gorro de confetti, depreza, depreza...— y señala a lo lejos en un balcón. El señala al balcón, pero yo supongo—ingenuamente claro está—que unos ojos de bella mujer sonríen para él desde alguna carroza. Angel Sebastián mira y vuelve a mirar—¿a quién?—mientras, no cesa de disparar serpentinas. El auto arranca brusco, y en la carroza nos tambaleamos como el gorro de Hermeleando, hasta caer unos sobre otros.

A nuestra carroza, le sigue gallardamente, suntuosa y magnífica la presentada por el ilustre Ayuntamiento: boceto del farmacéutico señor Marí, obra del reputado artista morellano don José Pascual. Tres Angeles—quiere decir tres mujeres—forman la trinidad santísima emblemando el escudo de Morella: «Fidelis Fortis et Prudens». Carolina Orif ocupa el trono y reparte desde su columnata de Fuerte, sonrisas frescas, que se dirían caricias de espuma gozosa de mar. Está más guapa que nunca, si eso puede ser. De mi parte lo dudo, por que para ella, en eso de guapeza, deben ser todos los días cabalgata. Lo digo yo en representación de muchos jóvenes y por consiguiente llevando la mayoría de votos, bien puede creerme la amiga Carolina. Amparito Ripollés—todo simpatía—entiorna dulcemente las pupilas glaucas de sus bellos ojos. Amparo Centelles, diría yo que hace competencia en eso de saber reír, con Carolina. ¡Cuidado con las sonrisas de Amparo Centelles!

Y como estampa final, el Ayuntamiento en pleno, con su digno alcalde don Mariano Sebastián a la cabeza, rodean la señora invicta de los tercios. La saludamos con respeto... ¡¡¡Flotan los recuerdos de Murviedro y San Mateo! ¡¡¡Danzan las sombras de Ciurana, de Tobia, de Guillermo Campanil!

¡¡¡Sigue la cabalgata aún, hasta morir en el «Plá d' Estudis»! Aun dura... ahora son comentarios, todo alabanzas justas... A lo lejos se oyen cantos que ensanchan el corazón.

—Morella, Morella prepara tus galas....

Y después ¿qué? Después alegría, mucha alegría; juventud, mucha juventud; mujeres, muchas mujeres; risas, muchas risas... algún suspiro... algún juramento... alguna lágrima de Amor...

La campana ensordecedora, llama al Santo Rosario—guirnalda final a la corona tejida hoy para Vallivana—y este pasa. Voces viriles, mojadas de trémolos de fé, ascienden hacia el cielo, como un holocausto de corazones. Detrás la Vallivanica sonríe... sonríe... sonríe....

Tibiezas y tranquilidades de crepusculo. En el azul opalescente del infinito se apiñan las estrellas celosas de la contemplación de nuestro gozar. Miro al cielo: un montón de serpentinas asciende, formando cometa, lentamente, y tiene to-

dos los colores, emblema de todos los corazones morellanos, y asciende, asciende, plateado por la fogata de luceros, hasta reñirse de blanco, como nuestra fé, como nuestra alegría...

La luna, pensativa, llora...

COLOFÓN

Esta cabalgata ha sido algo apoteósico, algo definitivo, una piedra de señales en el itinerario glorioso de la ciudad de nuestros quereres. Si de los pueblos se ha de formar juicio en sus obras de corazón, porque es en ellas cuando interviene la voluntad unisona de todos, por ser en estas manifestaciones donde resplandece la verdadera manera suya de pensar y de sentir, Morella con esta cabalgata merece otro galardón para su escudo: el de Agradecida.

Bien por Morella: puede estar satisfecha y enorgullecida de su obra. Los pueblos serenos de mi Maestrazgo, recostados entre nieblinas de grandezas y de

glorias, se portan así. Así se ganan corazones, como lo habéis hecho vosotros, amigos morellanos, en esta cabalgata, que ha sido un pregón de agradecimiento a Vallivana; una batalla de rosas y almas frescas de juventud; una revista de trajes vistosos; una kaleidoscopia de colores, un derroche de vuestros bellos sentimientos y de vuestra hidalguía, bajo el azul bruñido de nuestro cielo agostino, teniendo como dosel el encanto brujo de una sonrisa de virgen morellana, en cuyos labios palpita el perfume de un beso, latiendo sus alas sobre el rumor crujiente de la muchedumbre...

Yo os felicito, sinceramente, y permitidme, amigos morellanos, que deshoje sobre el recuerdo de ese día, los pétalos blancos de rosas de mi entusiasmo, de mi admiración a Morella y a Vallivana.

José A. Antolí Querol.
Cinctorres - Septiembre 1927.

Un balido que parece más pronto un gemido doloroso rasga la serenidad del espacio; haría callar con su eco trágico el ritmo pétrico del arroyo si lo hubiera y los ruisecillos que en la cúpula del roble declamaban deliciosamente, huyen con pávido volar. Hasta la pastora se estremece al comprender que ha hecho mucho mal al ladronzuelo inconsciente ¡¡¡Pebreicit!, murmura y allí mismo donde dió la piedra, rosa sus labios de escarlata para que con el cálido beso se apague el dolor.

Adelina Barrés

Alc. día de Veo.

Colonia escolar

Visitas y obsequios

Siguen repitiéndose las visitas a la Colonia, lo cual quiere decir que la fe y entusiasmo por esta patriótica y humanitaria institución circunscolar y social a la vez, lejos de enfriarse y morir en los hielos de la indiferencia, van de día en día tomando nuevos alicientes, y ello es síntoma de que sus benéficos resultados se tocan y son del dominio público, circunstancia precisa e indispensable para que arraiguen, se desarrollen y adquieran vida próspera y segura.

Afortunadamente ya no es solo en los Estados Unidos donde se preocupan seriamente del niño, sino que esa idea de protección al ser débil, de cooperación social, cunde y se afianza por todos los países cultos, y es como la buena nueva de que se está esperando una favorable reacción en favor de los sentimientos de amor al prójimo, al mas necesitado, base indestructible de la verdadera civilización.

Los que tenemos la idea de vivir entre niños; los que nos sentimos contagiados por esas melodías de placer que con la mayor candidez dejan escapar del inagotable repertorio de sus delicadas almas; los que hemos aprendido a saborear el dulce amor que saben inspirar aún en medio de sus travessuras, siempre inocentes, estamos de enhorabuena, respiramos los aires vivificantes de otros tiempos mejores, de la verdadera edad de oro.

Las agradabilísimas impresiones que hemos recibido al presenciar las constantes e intensas emociones de los colonos, difícilmente se borran de nuestras imaginaciones y serán el justo pago al sacrificio que gustosamente nos hemos impuesto: cuando no hay sin sabores, no hay placeres que merezcan tal nombre; cuando no hay lucha, no hay victoria; cuando no existe el sacrificio, no puede existir el goce puro de la posesión que se persigue.

Con singular complacencia vemos que el Ayuntamiento de Castellón viene mostrando un interés tal por la Colonia, que hace abrigar la esperanza de que esta institución tiene asegurada la existencia; y asistido por el pueblo, que ya va dando se cuenta de su trascendental importancia, es de suponer que en años sucesivos se irán ampliando las consignaciones y donativos particulares para que los beneficios de la Colonia alcancen al mayor número posible de niños necesitados del aire puro de la montaña y de luz, de una alimentación sana y nutritiva y de un adecuado ejercicio que desenvuelva y fortifique sus músculos, de una vida de ordenación práctica y de un encauzamiento social y moral, que sea como el aprendizaje y guía del resto de su existencia.

El día 2 de Septiembre se dignaron visitar la Colonia las respetables damas doña Duviçeta Tena, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Castellón y doña Joaquina Vicent, acompañadas de don Sa valador Guinot y don Joaquín Roig, que ya es la cuarta visita que nos hacen. Así se hace propagando; así se predice; con el ejemplo. Agradecidísimos a tan distinguidas señoras y caballeros en nombre de la Colonia y su profesorado.

Obsequiaron a los colonos con maramelos y galletas.

El domingo fueron también obsequiados los niños con pasteles por don Antonio Sebastián

Para triunfar en la vida

En cierta ocasión preguntó un general persa a Alejandro Magno cómo había conquistado tan rápidamente la mayor parte del mundo. Alejandro tenía entonces treinta y dos años. Su respuesta fué concisa y clara, respuesta digna de él. Dijo:

—No deteniéndome nunca un solo minuto ante ningún obstáculo.

STEPHENSON.

ANECDOTARIO

El temor a un chiste

Al ser nombrado don Júbilo Burell ministro de Instrucción Pública, designado por el ilustre democrata don José Canalejas, varios amigos del incomparable periodista le obsequiaron con una comida íntima, a la que solo pudieron asistir los que habían sido sus compañeros y colaboradores.

Antes se discutió ampliamente entre los organizadores el lugar del homenaje, cosa no muy fácil puesto que había que armonizar el comer bien con la baratura, condición precisa al tratarse de periodistas.

Uno de éstos propuso fuere en el restaurant Casersa, instalado en aquel entonces en un entrespejo de la calle del Príncipe, la idea, aplaudida por la mayoría, encontró la oposición del buen periodista, ya difunto, Carlos Soler, que dijo:

—En Casersa no puede ser: nos lo estropea Burell con un chiste. En cuanto vea el techo tan bajo va a decir: «¡Aquí no se pueden comer más que lenguados.»

IMPRESIONES DE MI AMBIENTE

Pastorela

En tu labio adolescente dulcemente se prende airoso un flor; tierno poema es tu risa purísima do brota casta ilusión.

Decae la tarde. En el pequeño pueblo el movimiento es mucho más activo que en todo el día. Las aldeanas muy repeinadas y limpias se sientan frente a la puerta de sus respectivas casas de la que emana una brisa húmeda y agradable. Van a «pegar unos puntos»—según ellas—a las piezas de indumentaria, que los hijos o el compañero del hogar le trajeron el día anterior del monte, hechas niños.

Los gavilleros ya ha rato abandonaron la casa para palar más, y cada día un poquito más, aquellas encrespadas montañas en cuyo seno parece que palpita realmente el pan de nuestros héroes. Pero a estas horas de la tarde en la aldea corresponden principal papel a la delicada juventud; a los adolescentes de tierno mirar, de perfoamada sonrisa, de ca tar exquisito, cuya voz bien fibrada, cuando se deja oír en los páramos anegados en la más triste soledad, le bosquejan una vida ebúnea, imaginaria y alegre que gozan cuantos trabajadores la perciben, mientras aljen lejos de sí con el dorso de la mano, el copioso sudor que por la cabeza y la excesiva temperatura baña abundante sus sienes. Y estas muñequitas gráciles y joviales son las flores más selectas del jardín de nuestra aldea. Tienen una risa de franca carcajada y un aire virginal de rústico candor. Sus mejillas de leche y sangre acusan también hasta cierto punto los rigores del sol que ennegrecen donde depositan su candente beso.

Son pastorcitas y van camino de la lejania, del campo que

por todas partes verdea y despide un olor impregnado de flores silvestres, de tierra recién regada, de espliego ya florido de romero siempre dulce. Van a la pequeña «hessa acompañadas del rebañío que han de guardar. Es la hora benigna de que éste apaciente, y ellas, lindas pastorelas, son las encargadas de que los animalitos coman donde nada dañan, so pena de multa que el guardia les impondría seguramente, sin condolerse de apagar el tierno poema que fluye en carcajada sonora de sus labios sangrientos.

A veces se cruzan con los leñadores y tienen las fores que se yerguen al margen de las encrucijadas, que oír algún d'ri vado del amor con pal bras impolutas, aunque un tanto perspicaces. Pasan ellos con el teñido de sus bromas prendido en los ojos audaces y las pastoras continúan camino del campo haciéndose pronto vecinitas tiernas de los alados que balancean las ramas más altas de los olmos.

Mientras las cabras y sus retoños escogen lo mejorcito del prado, ellas, sentadas sobre verde tapiz, tejen encajes y siempre alegres cuentan cuentos, algún acontecimiento que ha pasado en el pueblo y que estiran por todos lados, o también por no perder la costumbre, dicen de una amiga mal avenida cuanto se les antoja que encaje o no en la realidad. A veces cuando de muy sabido nada tienen que contarse, se apuestan un clavel que lucirá el domingo próximo la que cante mejor.

De pronto un atrevido cobrito salta a un bancale en el que se yergue con poca salud, por que agoniza de sed, la plantación del maíz que él devora ferroz. La pastora que tiene miedo a la suma de la multa, coge una piedra, se acerca a la puntería, la lanza...

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA
Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ CHERMÁ. 60. - CASTELLÓN

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922
3 coches turismo 5 c. toman la salida y los 3 coches terminan sin penalización
Cashes turismo PEUGEOT 5 c. v. 4 plazas
1.500 pesetas

LA SENYERA -Colón, 42.- Castellón

Academia Ciurana Curso 1927-1928

Reapertura 1.º Septiembre :- No vacile usted más

Si quiere que sus hijos aprendan la CONTABILIDAD a la perfección, si desea que estudien el idioma FRANCÉS para hablarlo en poco tiempo y bien, si quiere que sean buenos TAQUIMECANOGRAFOS, no vacile: la mejor propaganda la hacen los 64 discípulos que han concurrido a esta Academia el primer curso de su apertura.

Pi y Margall, 74, pral.
(CLASE ESPECIAL PARA SEÑORITAS)

y don Francisco Villalba, de Castellón. El día 5 les convidó a merendar don Fermín Gómez, de Lucena, en una finca que posee, próxima a la Casa Colonia. Muchas gracias a todos en nombre de los colonos.

José M. López. Lucena 6 Septiembre, 1927.

ECOS...

Municipales.

Con motivo de la festividad del día no ha habido hoy despacho en la Casa Capitular.

Religiosos

La Iglesia celebra como antes la festividad de este día y los cultos de Santa María, como los celebrados en los demás templos se han visto hoy concurridos.

En la Trinidad se ha celebrado la anunciada función a la Cueva Santa, pronunciando un bellísimo sermón el joven P. Manuel Segarra y en las Carmelitas Descalzas, donde también se ha celebrado esta mañana una fiesta solemne, ha predicado el P. Benjamín de San Juan Bautista.

Ha sido nombrado Cura de Tales, el virtuoso sacerdote Reverendo don Vicente Canelles, que venía ejerciendo el cargo de vicario de las monjas Clarisas y el de consiliario de las Obreras y Obreros católicos de Onda.

Escolares

El día 20 del corriente, a las nueve de la mañana, dará principio en la Universidad de Valencia los exámenes de la Facultad de Filosofía y Letras, comenzando por la asignatura de Lógica.

La «Gaceta» publica la vacante de maestra de la Escuela unitaria de Vall de Uxó, situada en la calle de Tetuán, número 18.

También publica la vacante de la Sección graduada del Centro para maestras, de Castellón.

Taurinos.

Mañana se celebrará en la plaza de toros de Segorbe la anunciada becerra a beneficio de aquel Comedor de los Pobres.

En Segorbe reina gran entusiasmo por el benéfico espectáculo.

Deportivos

Los días 8 y 11 jugarán en Oviedo la Real Sociedad y el Real Oviedo.

Hoy se jugará en Irún el partido entre el Real Unión y el Barcelona.

Este último jugará el domingo contra el Arenas.

En la última sesión plenaria que ha celebrado la Federación Catalana de Fútbol, ha ingresado en el seno de la misma el Real C. D. Español que hacía algún tiempo está separado.

El Español jugará el campeonato catalán que empezará el día 9 de Octubre.

Yurrita, el extremo izquierdo que hasta hace poco ha defendido los colores del R. C. D. Español, ha fichado por su antiguo club, la Real Sociedad.

El Real Betis ha desmentido en la prensa la noticia que circulaba estos días, referente a la fusión de este club con el Sevilla F. C.

Sanitarios

Se ha repartido el número del Boletín del Colegio Oficial de Farmacéuticos, correspondiente al mes de Mayo.

Sociales.

Cuando cerramos la presente edición se celebra en el centro social de la Unión Patriótica la votación de su Junta directiva.

La candidatura, que se votaba sin la menor dificultad, es la siguiente:

- Presidente. — Don Federico García Pérez.
Vicepresidente 1.º — Don Antonio Giménez García.
Vicepresidente 2.º — Don Eugenio Torres A. Biel.
Secretario contador. — D. Manuel Fernández Caicoya y Piñel.
Vicesecretario jefe de servicios. — Don Vicente Batalla Clavel.
Tesorero. — D. Francisco Roa Segarra.
Vocales. — Don Tomás Quesada Alfonso, don Francisco Cantó Ibáñez, don Pascual Montañar Moreno, don Antonio Gozalbo Martínez y don Juan Moreno Liorens.

Obreros

Mañana se reunirán en el Centro Obrero, las siguientes sociedades:

A las siete de la tarde, la de aserradores; a las ocho, albañiles y a las nueve, metalúrgicos.

Políticos

Leemos en «Diario de Castellón».

«Ayer los organizadores

de la Juventud de U. P. celebraron una reunión en la que quedó constituida la comisión organizadora de la mencionada agrupación, que preside el joven y prestigioso doctor don Francisco Cantó Ibáñez.»

Agrícolas

Actualmente se cotizan los productos del campo en Vinaroz, a los siguientes precios:

La algarroba a 250 pesetas la arroba; cebada a 350, habones 550, albizones 650, habichuelas a 11 y trigo a 7. El mercado está encalmado y apenas hay transacciones.

Comarcanos

De Zaragoza se telegrafió ayer lo que sigue:

«La estación de aforos del Ebro ha comunicado que el río alcanza en Castellón una altura de 1250 metros.

Dicha altura representa en Zaragoza una elevación de 2,70 metros.

Se ha avisado a los pueblos de la provincia para que adopten las debidas medidas de protección.»

EN 4.ª PLANA

Fiestas en Peñíscola.

- Deportes (Pelota).
Libros, revistas y periódicos.
Espectáculos (Salón Royal).
Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

No obstante ser la de hoy de las fiestas suprimidas por el Pontificado, se ha celebrado como antes y a excepción de las dependencias del Estado, Bancos y algunos oficios, no se ha trabajado.

Esta tarde era completo el cierre y los que no lo han pasado en el Grao y los «masset» han marchado a Villarreal para asistir al partido de fútbol.

El tiempo ha favorecido la fiesta.

Esta noche dará en el paseo de Ribalta su anunciado concierto la Banda Municipal.

«Leemos en «San Sebastián» de Vinaroz:

«Tenemos noticias de que el servicio que presta el tren de Tortosa a La Cava, combinado en auto hasta San Carlos, prolongará el recorrido hasta Vinaroz.»

Hemos recibido el segundo número de la revista «Valdiviana», consagrada a la propaganda de las fiestas sexenales que la capital del Maestrazgo dedica a su excelsa y amada Patrona.

El presente número es tan notable como el primero, lo mismo por su texto literario como por la parte gráfica.

Tampoco cuajó la imponente tormenta que se formó anoche entre ocho y nueve pero donde descargara, seguramente que caería agua en abundancia.

Nosotros sabemos, por amigos que salieron ayer tarde de Benasal que hasta la mitad del camino vecinal de Gabanes no les dejó la lluvia y que al pasar por Alboacér vieron la Rambla venida de ancho en ancho.

Es de suponer que, como otras veces, no habrá llegado al Pantano la corriente de ayer, o que haya llegado muy poca.

Hoy ha hecho un tiempo varío pero algo más claro que ayer y con tendencia a tormentas.

La subasta de obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 12 de la carretera de Ateca y La Franquera (Zaragoza) ha sido adjudicada como mejor postor a Francisco Romero Vázquez, vecino de Vallat.

Para presenciar el partido de fútbol que esta tarde se celebra en Villarreal, han marchado varios centenares de aficionados a la vecina ciudad.

A Vicente Catalán Ibáñez, de Cortes de Arenoso, Masía de Rebolter, se le conceden los beneficios de los artículos 4.º (caso 1.º), 7.º y 8.º por tener ocho hijos.

También a Pablo Collado Guillamón, del mismo pueblo, Masía de la Corrachera, se le conceden iguales beneficios.

Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Vicente Ballester Cases, Vicente Gubero A balat, Gonzalo Arnau Dorás y Manuel Araza Catalán, de Nules; Pascual Rome o Sales, de Villavieja; Vicente Chordá Huguet, de La Llosa; Vicente Gozalbo Serra, Joaquín Manzano Nebot y Manuel Vilalta Rodríguez, de Chilches; Vicente Donate Sorribes, Vicente Forcada Miralles, Manuel Fausto Garda y Bautista Albiol Martí, de Villarreal.

Jabón Zotal

El más higiénico para el baño y tocador

Laboratorio ZOTAL. — Sevilla

La TINTORERÍA CATALANA se ha trasladado de la calle de Vera a la de Alloza, número 97

—Almendra de todas clases se compra a los mejores precios. Calle Zaragoza, rúm. 20. Se pega en el acto.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 7.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Castelló, P. del Rey, 7.

CASTELLÓN

La TINTORERÍA CATALANA

se ha trasladado de la calle de Vera a la de Alloza, rúm. 97

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del doctor Mayor, 5.—Castellón.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Fuente En Segures (Benasal), donde acaban de pasar una temporada, regresaron anoche nuestros estimados amigos, los señores de Nebot (don Cristóbal), con su hermosa hija Lola.

De las Villas de Benicasim, doña Concha Cases.

De Montanejos, la ilustrada y laboriosa maestra doña Julia Andrés con su distinguida y virtuosa hermana.

Del mismo punto han regresado nuestro querido amigo el comerciante don Joaquín Tonda, condeño del comercio de tejidos «El Siglo XX», y su bella esposa doña Pequita Prats y Beltrán.

De su finca de Almazora, en donde ha pasado una larga temporada, el rico propietario, don Emilio Llansola.

Veraneando

Veranea en Caudiel la apreciable familia del teniente de la guardia civil de Onda, don Marcos Sopena.

En Torreblanca, la del funcionario del Banco Español de Crédito, señor Terrades.

En Canet lo Roig, la del maestro de Castellón, don Agustín Montoliu.

A Montanejos, ha marchado hoy para tomar aquellas aguas, don Ricardo Monreal Peiró.

Gente conocida

En la sección de Sociedad de nuestro estimado colega «Las Provincias» de Valencia, leemos las dos siguientes noticias:

«Para Benicasim, el Desierto de las Palmas, donde se encuentra veraneando su familia, salió ayer tarde el distinguido funcionario de prisiones, don Luis Bueso y Ferrer, joven perteneciente a la buena sociedad castellonense.

—Ayer mañana salió para Jativa, con objeto de incorporarse al regimiento de Otumba, el nuevo capitán de Infantería don Jose Manso y Vaquer.»

A Barcelona

Terminado su veraneo en Vinaroz, ha regresado a Barcelona el ilustre catedrático de la Escuela de Ingenieros Industriales don José Mañas, con su bella señora y preciosos nenes.

A su destino

Regresaron de La Jana, en donde han pasado una temporada, la maestra nacional de Santa Bárbara, que antes lo fue de aquel pueblo de nuestra provincia, doña Josefa Amigo y su hermana Geneveva.

Los marqueses de Fuente el Sol.

Se encuentra ya en su finca de La Torreta (Morella), la familia del Excmo. señor marqués de Fuente el Sol, con objeto de pasar allí la tradicional temporada de todos los años.

El canónigo Rius

Después de pasar una temporada en la vecina ciudad de Villarreal, ha regresado a Tortosa el canónigo arcipreste, muy ilustre don Manuel Rius.

Excursión veraniega

Ha salido para Madrid el culto médico de Alcora don Federico Michavila, y allí se unirá con el notable pintor alcorín don Cristóbal Bou y el millonario de Chile don José Gofri, dirigiéndose luego hacia San Sebastián y París.

El Registrador de Vinaroz

Terminado su veraneo ha regresado a Vinaroz, el culto Registrador de la propiedad de aquel distrito, don Román Iglesias.

El Director del «Diario de Valencia»

Procedente de Cantavieja, donde veranea, ha estado hoy breves horas aquí, el director del «Diario de Valencia», nuestro distinguido y querido amigo don Luis Lucia.

La boda de hoy

Esta mañana, en el Altar del Perpetuo Socorro de la Iglesia de la Santísima Trinidad, ricamente adornado al efecto, se han bendecido los amores de nuestro querido amigo don Enrique Suárez y de la hermosa señorita Enriqueta Vaquer.

Ha oficiado en la ceremonia el capellán de la Carcel Modelo don Manuel Edo, actuando de padrinos don Arturo Suárez, hermano del novio y la gentil María Manso, en representación de su respetable madre, tía de la novia.

Como testigos han firmado el acta don Manuel Lillo, don Andrés Villacueva y un hermano de la madre, por parte de la novia y por la del novio, sus primos don Pedro Puchol y don Carlos March.

Terminada la ceremonia se ha servido un «lunch» a los invitados.

Los novios han marchado a Valencia, Alicante y Alcoy en viaje de luna de miel, que la deseamos eterna.

Bien venidos

Repuesto de la grave y penosa enfermedad que ha padecido nuestro respetable amigo, el Excmo. señor don José Breva Ezepeleta, ha llegado a Castellón con su distinguida esposa, instalándose en su magnífica finca de la calle de Pi y Margall.

Bien venidos sean los señores de Breva, deseándoles les sea grata su estancia en esta población, en donde tanto se les distingue y quiere.

El nuevo teniente Fiscal

Ayer debutó en esta Audiencia el nuevo teniente Fiscal de la misma don Julio Fernández Divar, quien en plena juventud ha ingresado recientemente en su carrera, en la que por su clara inteligencia le aguardan innumerables éxitos.

HERALDO DE CASTELLÓN al dar su bienvenida al nuevo representante del Ministerio Público y ofrecerle su modesto apoyo, le desea muy grata estancia entre nosotros.

A Cestona

Acompañado de sus distinguidos hijos don Félix y don Ramón, ha marchado al Baleario de Cestona, la respetable señora doña Carmen Morelló, viuda de Roig.

Viajeros

Han llegado: De Madrid, don Miguel Martí y don José Bellver Morelló.

En la Audiencia

Suspensión de un juicio

Para esta mañana estaba señalada el juicio de la causa incoada por el Juzgado de Lucena, por violación frustrada, habiéndose suspendido por haber expuesto a la Sala, la perjudicada y su familia, el perdón del que aparecía como inculpada.

En esta causa actuaba como defensor el ilustrado abogado don Vicente Belliere.

Pildoras Orientales Dr. Casasa

TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

El regreso de la Compañía expedicionaria de Tetuán

Mañana, viernes, en el tren mixto que llega aquí a las once, procedente de Valencia, estará de regreso la compañía expedicionaria de Tetuán, compuesta de un capitán, 3 oficiales, 6 clases y 162 individuos de tropa, con la impedimenta correspondiente.

Ansiosos de noticias sobre este acontecimiento, hemos visitado al mediador al Excmo. señor gobernador militar, don Marcos Rodríguez Calvo, quien muy amablemente nos ha confirmado la grata noticia que empezó a circular ayer.

Se congratula mucho el señor General, del suceso, prueba —nos dijo— de lo eficaz de la campaña llevada a cabo en nuestra zona, que ha traído la ansiada paz a los hogares españoles, como la ha afirmado en todo el territorio marroquí de nuestra influencia.

El patriótico acto de mañana debe causar inmensa alegría en el ánimo de las madres españolas e indudablemente se traducirá en un recibimiento grandioso como cabe esperar del pueblo de Castellón que siempre ha demostrado gran cariño al Regimiento de Tetuán.

No dudamos que así sucederá, acudiendo todos a la estación para recibir a los héroes que han contribuido a que la paz sea un hecho allá como aquí.

La tropa expedicionaria desde la estación se dirigirá al cuartel por las calles de Zaragoza, Colón, G. Chermá y Pi y Margall pero desde las Cuatro Esquinas

se dirigirá a la Arciprestal, donde habrá un acto en acción de gracias en el altar de Nuestra Patrona, la excelsa Virgen de Lidón, acto al que concurrirán las autoridades de todos los órdenes, con el pueblo.

Inmediatamente que lleguen los soldados al Cuartel se les entregará la licencia para que puedan reintegrarse a sus hogares respectivos.

Vaya por delante nuestro saludo de bienvenida a las victoriosas tropas de Tetuán, esperando que las autoridades populares y el vecindario, dándose cuenta del alto significado del regreso de las tropas que se esperan mañana, sabrán corresponder al suceso, recibiendo y el entusiasmo delirante con que se reciben estos días las tropas repatriadas de otras partes.

«Bien venidas sean y ¡Viva España!»

Invitación

Escrito lo que antecede recibimos atento B. L. M. del ilustre general gobernador militar de la provincia, don Marcos Rodríguez Calvo, participándonos que mañana en el tren mixto de las once llegará la Compañía expedicionaria del Regimiento Infantería de Tetuán núm. 45, del territorio africano e invitándonos al acto de acción de gracias que tendrá lugar a continuación en la Iglesia de Santa María.

Agradecidos a la atención de S. E. y a la correspondencia como merece.

Sucesos del día

Denuncias de caza

Al Juzgado municipal de Borriol, ha sido denunciado el vecino del mismo, Vicente Balaguer Ramos, por infringir el artículo 35 de la Ley de Caza, ocupándole la benemérita una escopeta de dos cañones de fuego central.

También han sido denunciados al Juzgado municipal de Nules, los vecinos del mismo pueblo, José Casañ Clotet y Ricardo Villanueva Navarro, por infringir los artículos 23 y 29 del Reglamento de la Ley de Caza, ocupándoseles una escopeta de dos cañones.

CORTES de ARENOSO

Pastoreo abusivo

Por apacentar sus ganados en la propiedad de Gabriel Catalán, sin tener la correspondiente autorización, ha sido denunciado al Juzgado municipal de esta Villa, el vecino de la misma, Manuel Mor Begán.

VINAROZ

Denunciado

Simeón Araza Serret, vecino de La Cenia (Tarragona), ha sido denunciado al excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Junta de Transportes de la provincia, por infracción al artículo 12, apartado 3), de la exclusiva de transportes, en el kilométrico 85 de la carretera Castellón Tarragona, que recorre en automóvil la línea Cenia Vinaroz.

Este es reincidente por cuarta vez, en esta infracción, habiéndose denunciado también por otras infracciones del Reglamento de Automóviles.

SAN MATEO

Amenazas

Con el atestado correspondiente ha sido puesto por la guardia civil e disposición del Juzgado municipal, Alejandro Ferreres Subirats, por practicar amenazas contra Joaquín Cudala.

El hecho ocurrió en el camino denominado «La Travestía».

Registro civil

Nacimientos

Ramón Grañón Ferrer, Isabel Ferrer, 22. Manuel Pachés Llaur, P. M. ría Agustina, 4. Amelia Dominguez Gimeno, R. Mijares, 71.

Defunciones

José García Nos, 79 años, A. Pérez Galdós (Pleza de toro). Vicenta Reau Lucas, 8 años, Salmerón, 57.

Día religioso

Santos de mañana Santos Gorgonio, Doroteo, mártires; Pedro Claver; Sergio, papa; Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Severiano, Estratón, Rufino, mártires.

El Oficio y la Misa son de San Gorgonio, con rito simple y color encarnado. Pueden celebrarse Misas privadas votivas y de «Requiem».

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Purísima Sangre.

Locales para alquilar

El edificio que ocupa la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquilo por partes o como convega.

Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones. Antonia Porcar, P. del Rey, 39.—Castellón.

Materiales usados

VENDEMOS carriles en barras desde 6 metros, tubos emparrados, cercados, etc., al por mayor y menor. Hijos de Marugán, General Ricardos, 3, Madrid.

Pensión Familiar Castellonense

Sino conoce usted Barcelona es la que más le conviene. Desea tener personal experto enseñarle todo cuanto hay en esta hermosa ciudad. No lo dude.

Lancaster, 8 principal BARCELONA

Fábrica de licore

— DE —

Miguel Fuertes

Vinos finos de mesa y licore de todas clases. CASA FUERTES Enseñanza, 20 — Castellón

Patatas

Grande depósito de este artículo de clase muy superior por mayor y menor. De venta en casa NAVARRA MELCHOR. Pi y Margall, 54. Castellón.

Academia de corte

La más rápida. Se enseñan a cortar toda clase de prendas que puedan hacer falta en casa y a confeccionarlas. La que no aprenda no paga. Hay clases nocturnas y admiten pensionistas. Pi y Margall 24

ANUNCIO Publicadas por circular de la Sección de Infantería de 29 de Agosto último (D. O. n.º 191) dos vacantes de músicos de 2.ª correspondientes a «Cornetín» y «Clarinete» que existen en el Reg.º Int.º Tetuán n.º 45, en Castellón, se anuncia por el presente al objeto de que todos aquellos que deseen tomar parte en los ejercicios de oposición, dirijan sus instancias al señor Coronel de dicho Cuerpo antes del 19 de Septiembre, en cuyo día y diez horas de su mañana, tendrán lugar los referidos ejercicios de oposición.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS Dolor de Estómago, Adipsia, Acidias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Diarreas en Niños y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento, Dilatación y Úlcera del Estómago, Disenteria. OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y destición. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se rutre, curándose de seguir con su uso. FARMACIAS Y DROGUERÍAS Y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para la reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de los alimentos de las enfermedades infecciosas, por empujar del manantial a 60 metros de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entrepuerto.—Barcelona

Cementos lento y rápido ALCALATEN Precios sin competencia Sustituye al portland en la fabricación de bloks De venta todos los materialistas Fábrica en Alcora: Depósito, Tenerías, 20 y 22 DESPACHO: COLON, 58.—CASTELLÓN

Ultima Hora

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Madrid 8 Septiembre 1927.

De la futura Asamblea

"El Sol"

«El Sol» publica hoy una editorial refiriéndose a la próxima convocatoria de la Asamblea consultiva.

Reproduce su juicio de que la dictadura sólo puede tener una misión temporal y circunscrita sin que se pueda atribuir una labor reconstitutiva.

La obra de regeneración—añade—debe realizarse toda la nación. Una asamblea designada por el Gobierno no puede acometer los problemas fundamentales que es forzoso acometer. La misión de la dictadura, es destruir, y esto, como sistema de gobierno, es pernicioso.

Por ello—termina diciendo—no creemos en la utilidad de la asamblea.

"El Imparcial"

«El Imparcial» se ocupa hoy nuevamente de la Asamblea, rechazando los ataques que han dirigido al Parlamento los periódicos de la derecha.

«El Parlamento—dice—vota las leyes, pero no puede impedir las corruptelas, la desmoralización y las cobardías de gobernantes y gobernados.

Efectivamente, el Parlamento adolece de vicios inherentes a toda institución en trance de perturbación general de la nación. Pero las culpas, deben cargarse sobre los gobernantes, y no sobre el Parlamento.

A pesar de todo ello, el Gobierno subsiste con idéntica esencia orgánica, y nada aconseja que la institución parlamentaria deba ser borrada.

El Parlamento—termina diciendo—se ha tomado como cabeza de turco.

Lo que dice "La Voz"

«La Voz» dice que ha recogido estos días las opiniones emitidas por otros órganos de opinión, con quienes coincide; pero en vista de la entrega del proyecto al monarca y de la posibilidad de que se firme la convocatoria el 13, se considera obligado a definir su posición, afirmando que la Asamblea contradice el espíritu dictatorial, careciendo además de la fuerza jurídica que se le quiere atribuir con asistencias extraordinarias.

La Asamblea no es más que una ponencia que lo mismo puede actuar sin convocatoria oficial.

Si se le atribuyera trascendencia superior a la que en realidad tiene, equivaldría a dar por terminada la dictadura que, según se dice, debe prevalecer aún algún tiempo.

Si es cierto cuanto el Gobierno dice y nosotros creemos, que los vicios del antiguo régimen quedaron destruidos, a pesar

de la dictadura, la normalidad no puede hacerse por la Asamblea consultiva.

Réplica de "La Nación"

Recogiendo este periódico las opiniones de la prensa dice que en la línea de combate, las ametralladoras nuevamente se disparan contra el proyecto de Asamblea consultiva; pero los proyectiles que le gan no hieren por ser muy escasa la fuerza lógica que los impulsa.

Ante la campaña de cierta fadoleo lo prudente es cruzarse de brazos para contemplar la inofensiva actitud de algunos elementos, aunque el propósito no deje lugar a dudas, que si no llegan a más es porque no pueden.

Si se repitiera el plebiscito del año pasado, millones de firmantes avalarían el procedimiento con la dictadura, que va desmenuzando el plan para realizar la obra constructiva del país, una vez destruido lo inservible y pernicioso.

Añade que los argumentos que se hacen son que para llegar a la normalidad no hay más camino que la convocatoria de elecciones por sufragio universal, siendo la Asamblea entidad inútil para auxiliar al Gobierno.

Quienes hablan del fracaso debieran alegrarse de la celebración de la Asamblea, porque si ésta fracasa, mejor para ellos; pero quien sabe si lo que les conviene, es la dictadura.

Examina la actuación del régimen parlamentario y dice que está comprobado que los males vienen del sistema fácil al soborno, a la coacción y a las prevenciones, que no pudieron evitar ni los gobernantes más eréticos.

La Asamblea anejeada es una entidad asesora, que nada tiene que ver con el régimen parlamentario.

Cuanto se discute sobre esto es caer en un círculo vicioso.

Estella, que podía realizar las elecciones al estilo antiguo, concentrando la oposición y amañándose la mayoría, prefiere hacer un ensayo de Asamblea, limpiamente y con la mejor intención.

La Asamblea puede constituir un ejemplo que tal vez otros países no tarden en imitar.

La Asamblea farmacéutica

Conclusiones

Las conclusiones de la Asamblea Nacional Farmacéutica que se clausuró ayer en Santander, son las siguientes:

Primera. Proclamar como necesidad nacional el organizar la recolección y cultivo de plantas medicinales, para garantía de la sanidad pública y prosperidad de la química y como acertada solución al problema.

Segunda. Solicitar del Gobierno que se reglamente la

prestación del servicio médico en los pueblos rurales por la Comisión sanitaria.

Tercera. Pedir la igualdad, ante la Comisión sanitaria, a los efectos de la retribución, a las sociedades mutualistas y cooperativistas.

Cuarta. Reiterar la petición de limitación de farmacias, como fundamento de la futura ley para el ejercicio de farmacéuticos.

Quinta. Reiterar asimismo la petición de organización farmacéutica, a base de la propuesta formulada por la Unión Farmacéutica Nacional y las 49 juntas provinciales.

Propuesta del Consejo de Instrucción pública para la conmutación de asignaturas

El Consejo de Instrucción pública ha propuesto al ministro la siguiente conmutación de asignaturas entre el Bachillerato y el Magisterio:

Cursos de Religión, Deberes Éticos y Rudimentos de Derecho del bachillerato elemental se conmutarán por Religión, Historia Sagrada, Moral y Rudimentos de Derecho de las Escuelas Normales.

Los tres cursos de Francés del bachillerato elemental se conmutarán por dos del Magisterio.

Geografía Política y Económica, Historia de la Civilización e Historia Universal y de España del bachillerato universitario se conmutan por los cursos de Geografía e Historia de las Normales.

Elementos de Aritmética y Geometría del bachillerato elemental se conmutan por los análogos del Magisterio.

Cursos de Álgebra y Trigonometría del bachillerato universitario, por Álgebra de las Normales.

Historia de la Literatura, por los elementos de Literatura.

Asignaturas de Química y Física de ambos bachilleratos, por iguales asignaturas de las Normales.

Historia Natural, Fisiología e Higiene del elemental, y Geología y Biología del universitario, por las mismas asignaturas del Magisterio.

Ejercicios de Ortografía y análisis, y tres cursos de lengua latina de los bachilleratos, se conmuta por los cursos de Gramática Castellana de la Normal.

Se hace común a los Institutos y Normales la asignatura de Agricultura.

Los infantes don Juan y don Gonzalo visitan a la madre de Uzcudun

Telegrafían de San Sebastián que los infantes don Juan y don Gonzalo marcharon al pueblo de Regil, visitando la casa de Uzcudun, donde hablaron en vascuense con la madre del boxeador, felicitándola por los triunfos de Paulino.

La madre ignoraba quiénes eran los visitantes, y cuando terminaba la entrevista les preguntó quien era su padre, el infante don Juan le dijo: El Rey.

La madre de Paulino no sabía como obsequiarles, y les ofreció un vaso de vino, instándoles hasta que lo bebieron.

Belmonte no se retira

Un periodista celebró ayer mañana una entrevista con el matador de toros Juan Belmonte.

Ha negado éste el propósito que se le ha atribuido de retirarse del toreo.

Lo que hubo al principio de temporada (y quizá esto diera origen al rumor) es que Juan encargó a su administrador que no aceptase más de 25 o 30 corridas para ahorrarse las molestias de los viajes precipitados.

Belmonte cuenta en la actualidad con un capital de cinco millones de pesetas, y por lo tanto su vuelta al toreo no pudo obedecer a reveses de fortuna.

Del extranjero

La conquista del aire

Nueva York.—A última hora se anuncia que el «Transilvania», después de haber hecho pesquisas en 30 millas de circunferencia, continuó su ruta con el convencimiento de que el «Old Glory» está totalmente perdido.

Nueva York.—Un nuevo telegrama del «Transilvania» anuncia que se ha desistido de buscar al «Old Glory».

"El Orgullo de Detroit"

Londres.—Dicen de Rangon que el «Pride of Detroit» ha lle-

gado a aquella ciudad, procedente de Calcuta.

Los aviadores comunican que se han encontrado dos veces en el curso de esta etapa dentro de las corrientes de aire huracanado, que les han obligado a cambiar de ruta.

Mañana saldrá de Rangon para Bangkok.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 8 Septiembre 1927.

En los Ministerios

Instrucción

Esta mañana han visitado al señor Callejo, el presidente de la Comisión Permanente del Consejo de Enseñanza, el rector de la Universidad Central y el contratista de las obras del teatro Real.

Gobernación

Después de despachar con los jefes de su departamento recibió las visitas del ministro de Fomento y del director del Banco Hispano Americano; a una comisión de ingenieros de tercera división de Ferrocarriles y al teniente coronel Baugen.

Visita

El Obispo de Gallópolis ha visitado esta mañana al general Jordana.

La comisión del combustible

Esta mañana se ha reunido la comisión ejecutiva del Combustible sólido.

Se dió cuenta de todos los asuntos pendientes.

La comisión volverá a reunirse conforme lo reclamen los asuntos.

Los ascensos de este mes

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica la propuesta de ascensos del mes actual, que es la siguiente:

Infantería, un comandante. Caballería, un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Artillería, un coronel y un teniente coronel.

Sanidad, un comandante médico.

Intendencia, un coronel y un capitán.

El tenor Fieta

El tenor Fieta que se encuentra en Madrid marcha ahora a Salamanca, y enseguida regresará a Madrid, donde piensa descansar una temporada.

Según ha manifestado este año no saldrá de España y hará aquí su vida artística.

Lucrecia Borl viene a España

La soprano española Lucrecia Borl, embarca esta noche en Nueva York para España en el «Mauritania», vía Southampton.

Jornadas Médicas

Están muy adelantados los trabajos de organización de las Jornadas Médicas que del 18 al 23 del próximo Octubre se celebrarán en Madrid y en las que se harán demostraciones clínicas, quirúrgicas y de laboratorio, aparte de darse conferencias y discutirse interesantes ponencias y trabajos clínicos.

En breve se publicará el correspondiente programa.

Cuanto deseen prestar su colaboración a las Jornadas Médicas de Madrid deberán dirigirse, lo más pronto posible, a la secretaría general de aquellas, Lagasca, 38, bajos (Apartado de correos número 1.220)

La Asamblea Nacional

Lo que dice el "Heraldo"

El «Heraldo», después de anunciar que ha sido ya entregado el decreto al Monarca para su estudio, formula las preguntas de cuándo se firmará el decreto y cuándo se reunirá la Asamblea. Y termina así:

«El interés ha subido de punto al saber que el general Primo de Rivera lo ha hecho por fin entrega a don Alfonso del proyecto de decreto convocando a la Asamblea consultiva. Don Alfonso lo examinará y revisará durante estos días y el día 13, aniversario, como nadie ha olvidado, del movimiento militar que derró del poder al Gabinete Alhucemas, don Alfonso, por las noticias que tenemos, firmará la convocatoria.»

De provincias

Sobre el crimen de Manises

La policía ha detenido a Pina Veraas que servía en la casa

del médico, antes de perpetrarse el crimen.

Se dice que era la amante de Antonio Amador.

Este presenta varios arañazos en la cara, diciendo que se los hizo al saltar la tapia para penetrar en la casa.

Parece comprobado que el cabello que tenía en la mano el médico pertenece al Amador, su asesino.

Nueva Sociedad

Ferrol.—Por iniciativa del maestro Juan Díaz, se ha constituido la sociedad «El Niño».

La referida sociedad velará por que todos los niños vayan a la escuela y reciban instrucción, hasta avanzada edad.

Llegan dos aviones franceses

Comunican de Sevilla que esta mañana a las once han aterrizado en el aeródromo de Tablada dos aviones franceses, pilotados por dos capitanes.

Fueron recibidos por el jefe del aeródromo, por el consul francés y por la colonia francesa.

Fueron obsequiados. Esta tarde son esperados otros dos aviones.

Dos noticias

Sevilla.—El gobernador civil, por informes de la comisión provincial de Monumentos, ha ordenado a la policía que antes de 24 horas desaloje una familia el convento de Santa Catalina, por amenazar ruina.

—El gobernador ha tomado medidas para que no desembarque en dicho puerto ganado de procedencia sueca.

Obedece ello a informes del inspector de Sanidad de Málaga.

Explosión de un taller de pirotecnia

Oviedo.—Comunican de Cuevas, que mientras trabajaban el dueño y los operarios en un taller de pirotecnia en la confección de un castillo de fuegos artificiales, se produjo una explosión, matando al niño de nueve años Manuel García e hiriendo gravemente a dos obreros.

Dos obreros muertos

Málaga.—Trabajando en el fuerte de Campana varios obreros pasó por allí José Ramón.

De pronto vio como de la arena que excavaban se agrietaba y dió la voz de alarma.

Precipitadamente huyeron los obreros pero no lo pudieron hacer dos, quedando sepultados en la arena.

Instantáneamente se acudió en su auxilio, siendo extraídos ya cadáveres.

Uno se llama José Rodrigo, de 20 años y el otro no ha podido ser identificado.

De Barcelona

A Canet de Mar.

El gobernador civil ha pasado el día de hoy en Canet de Mar, asistiendo a la bendición de una bandera del Somatén.

El secretario del Gobierno Civil ha manifestado a los periodistas que no ocurrirá ninguna novedad en la provincia.

Escasez de noticias.

A causa de la festividad del día no ha habido oficinas, escaseando por tal causa las noticias.

Atropello.

En la calle de Pedro IV un ciclista atropelló a José Ruiz, produciéndole heridas graves.

El ciclista huyó.

Robo.

En la calle de Gracia número 7, bajos, los ladrones hicieron un boquete penetrando en la casa y robando unas 250 pesetas que la criada tenía guardadas en un baúl.

El boquete lo hicieron los cacos aprovechando la circunstancia de que la casa contigua estaba desahogada.

De Marruecos

En Villa Sanjurjo

Comunican de Villa Sanjurjo, que esta mañana a las ocho se ha sentido un ligero temblor de tierra, que ha durado ocho segundos.

El vecindario llegó a alarmarse, renunciando la tranquilidad enseguida.

El intenso temblor de tierra se notó momentos antes de terminarse la misa conmemorativa de la toma de Alhucemas.

Los nuevos trazos de pista son de un gran atrevimiento de ingeniería por ser el terreno muy abrupto.

Los habitantes de Villa Sanjurjo se están aprovisionando de víveres ante el temor de que nieve el invierno próximo.

Hoy se ha conmemorado el

2.º aniversario de la toma de Alhucemas.

En la playa de Cebadilla se han colocado muchas flores sobre las tumbas de los soldados que cayeron muertos en el desembarco.

Esta mañana, después de la misa, el general D'Ala pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos.

Armamento recogido

Durante el pasado Agosto recogieron 1.089 fusiles, 491 de repetición, 4.365 cartuchos y una ametralladora, y entre otras armas cortas y blancas, 531, habiéndose presentado 28 fusiles que andaban por el monte y que constituyen un posible peligro para la tranquilidad de las comunicaciones.

Del extranjero

Noticia desmentida

Lisboa.—El Consejo de ministros ha desmentido el rumor circulado de que Portugal pensaba retirar su candidatura para un puesto en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Reglamentación del juego

Asimismo el Gobierno portugués ha ultimado el proyecto de ley reglamentando el juego, que entrará en vigor inmediatamente.

Gran homenaje a Lindbergh en Madison-Wisconsin

Londres.—Comunican de Madison Wisconsin (U. I.) que el coronel Lindbergh ha sido objeto de un entusiasta recibimiento en dicha ciudad, en cuya Universidad hizo sus estudios el primer vencedor del Atlántico.

El claustro en pleno salió a recibirle juntamente con el gobernador del Estado, el que dió la bienvenida al aviador, diciéndole: Wisconsin os saluda entusiásticamente y os felicita con la ternura de una madre hacia su hijo: sois el ciudadano más amado del mundo entero.

Nueva York

El combate Uzcudun-Tom Heeny

Como ya se ha anunciado esta noche se celebrará el encuentro del púgil español campeón de Europa de todas las categorías, Paulino Uzcudun, contra el zelandés Tom Heeny.

El combate es a 15 rounds.

Paulino se ha pesado, arrojando 88 kilos y 900 gramos.

Cobrar por este encuentro el 35 por ciento de la recaudación.

Las apuestas son casi todas a favor del púgil español, siendo la mayoría doble contra sencillo.

Reina gran expectación.

La viuda de Wilson aceptaría la vicepresidencia

Nueva York.—Según la «Chicago Tribune», la señora viuda de Wilson, preguntada si aceptaría en Candidatura para la vicepresidencia de la República, en las próximas elecciones presidenciales, ha contestado afirmativamente, poniendo la única condición de que encuentre el apoyo necesario para sostener una candidatura digna.

Las conferencias de los españoles

Segunda conferencia de Olariaga

Buenos Aires.—El profesor Olariaga ha dado la segunda lectura de las anunciadas ante la Universidad Económica de Buenos Aires sobre el tema «La crisis europea y la libertad del Comercio entre las naciones».

Rodrigo Soriano dará una conferencia

Montevideo.—El político español señor Rodrigo Soriano dará su primera conferencia en el Uruguay mañana, viernes en el teatro Albéiz.

En el estado libre de Irlanda

¿De Valera presidente?

Dublin.—El corresponsal del «Daily Mail» en Dublin, telegrafía que la aproximación de las elecciones da lugar a y radeas escenas de desorden en los mítines de los obreros. El partido de los sinananzil se muestra muy optimista y su presidente, el señor O'Kell, y uno de los jefes del partido, han declarado que de Valera obtendrá una mayoría de 21 puestos sobre el

partido del Gobierno y que vendrá a de Valera presidente del Estado libre de Irlanda.

Los grandes vuelos

Nueva York.—La gente empiezo a alarmarse por carecer de noticias del Corlign, que salió ayer con rumbo a Inglaterra.

Nueva York.—Se pierde la esperanza de encontrar el avión «Vieja Gloria».

Los pilotos llevaban cartas, una del presidente Coolidge para el rey de Italia y otra de Quoy para Mussolini.

Nueva York.—Comunican de Terranova que no saben nada del «San Rafael».

Miss Boll hace testamento antes de emprender su vuelo en el "Miss Columbia"

Londres.—Miss Boll hizo ayer testamento y dejó depositadas en un Banco de Londres todas sus joyas. Las autoridades le han permitido permanecer en el aeródromo militar de Grauwel, para asistir a todas las maniobras del avión que ha de conducir. El señor Levine se ha retirado a un lugar próximo del aeródromo en donde espera que se le avise para emprender el vuelo.

Manifestaciones de Levine

Londres.—Según ha manifestado hoy Levine, no emprenderá su vuelo trasatlántico mientras no reciba informes de que el tiempo es completamente favorable al desarrollo de su plan.

Interrogado por los periodistas, ha dicho Mr. Levine:

«No quiero exponerme a que fracase mi empresa por apresuramientos, y si es necesario, esperaré hasta el día 15. Si para esta fecha siguen siendo todavía desfavorables las condiciones atmosféricas, dirigiré mi vuelo hacia el Este de Europa y probablemente hacia la India.»

Al cerrar

La llegada de la Compañía de Tetuán

En la Orden de la plaza del día de hoy, se dice lo siguiente: «Con motivo de llegar en el día de mañana en el tren mixto de las once horas la Compañía Expedicionaria del Regimiento Infantería de Tetuán, número 45 todos los señores Jefes y Oficiales de la guarnición francos de servicio se encontrarán a la mencionada hora en la estación del Norte.»

Así mismo por el Regimiento Infantería Tetuán, número 45, se nombrará una Compañía con Bandera, Escuadra y Música, la que se encontrará en la expresada estación en la anticipación suficiente a la hora de llegada del referido tren.—El General Gobernador Militar.—Rodríguez Calvo.»

En la Orden del cuerpo se dan las instrucciones correspondientes para la ejecución de la anterior orden y al final se dice:

«Art. 3.º En la primera comida de mañana y como celebración del regreso de los compañeros que representaron en campaña al Regimiento, se dará a toda la fuerza un rancho extraordinario.»

Agentes representantes

bien introducidos en Ayuntamientos, Sociedades Empresa Agrícolas, constructoras, industriales u otras que por su carácter sean susceptibles de realizar algún proyecto que requiera ejecución de

Trabajos Técnicos de Topografía

los desea la Oficina Técnica de Topografía de Barcelona, calle Mallorca, 458, 3.º 1.º

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerta falsa. Informarán en el HERALDO

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Primo Rivera, 9 y Villarreal.



Olivasan

El producto más eficaz, económico y de mayor simplificación y fácil manejo para combatir las moscas de los olivos. No hay que dar más que tres pulverizaciones, cuyo coste total (incluido todo gasto) es de unos 28 céntimos por árbol, aproximadamente.

VENTA EXCLUSIVA
HIJOS DE JAIME BLANCH
CASTELLÓN

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Fiestas en Peñíscola

Hoy habrán empezado las fiestas en esta histórica ciudad con arreglo al siguiente programa:

Día 8.—Al amanecer, vuelo general de campanas y diana por la banda municipal de música y dulzainero.

A las diez inauguración de las antiguas y típicas danzas completas, frente a la Casa Consistorial, tratándose, acompañando a la Corporación municipal, a la iglesia parroquial donde se celebrará solemne función religiosa.

La sagrada cátedra será ocupada por el elocuente orador sagrado don Francisco Bellmunt, Cura párroco de esta ciudad.

Terminada la Misa, Autoridades y Ayuntamiento regresarán a la Casa Capitular acompañados de dichas danzas, las cuales, al compás de la banda ejecutarán algunos juegos y bailes.

Por la tarde, a las cuatro, víspers y solemne procesión con asistencia de las típicas danzas, candeleros y moros y cristianos y presidida por las Autoridades y Ayuntamiento.

A las seis, en la plaza de Armas, exposición general del bonito y variado repertorio de las danzas, siendo como final la batalla de moros y cristianos.

Por la noche, a las diez y media, bailes al estilo del país en la misma plaza de Armas.

A las doce, repetición de «Les Albacs» por los moros y cristianos a las mujeres casadas de la ciudad.

Día 9.—Al amanecer, vuelo general de campanas y dianas por la banda municipal de música y dulzainero.

A las diez, Autoridades y Ayuntamiento locales, acompañados de las danzas se trasladarán al ermitorio de Nuestra Señora la Virgen de la Ermitana donde se celebrará solemne función religiosa en honor a la excelsa Patrona, cantándose la misa de Pío X a toda orquesta ocupando la sagrada cátedra el mismo orador sagrado del día anterior.

A las cuatro de la tarde, completa y solemne procesión gene-

ral, con la misma asistencia de danzas y presidida por Autoridades y Magafino Ayuntamiento.

A las seis, en la misma plaza de Armas se bailarán por las danzas los típicos bailes y representación de la inmortal batalla entre moros y cristianos.

Por la noche, a las diez y media, en la propia plaza, bailes populares.

Día 10.—Por la mañana, construcción de la plaza en la que se han de lindiar las vaquillas.

A las cuatro de la tarde, carreras en el puerto y en la playa carreras pedestres y con caballerías.

Por la noche, bailes de sociedad y teatro de verano por una aplaudida Compañía de dramas y comedias.

Días 11, 12, 13 y 14.—A las once de la mañana, prueba de las vaquillas.

A las cuatro de la tarde, corrida de vaquillas de una acreditada ganadería, si se obtiene el superior permiso de la Autoridad competente, con la suelta de costumbre, después de capeadas, por la orilla del mar.

Por la noche, bailes y teatro.

Deportes

Pelota

El partido de ayer.

Mucho público acudió a presenciar el partido de pelota celebrado ayer en el triquinete Numancia y en el que contendieron N. de Alberich y Emiliel y Ramirez de Castellón, contra Pancha, de Masanasa; Moliner de Alboraya y Corona de Castellón.

Venció el bando de Pancha que dejó a sus contrarios en 30 tantos.

La cátedra, con mucha vista, se fué por el Moliner, dándose iguales de 5 y 10 a su favor, que se aceptaron.

Pancha ratificó la excelente actuación del último encuentro. Moliner continúa siendo el amo del cotarro y Corona, estuyo acertadísimo cuantas veces interviene.

De los vencidos destacó la impecable labor de Nel, Jugando para ganar se quedó a la

mitad del partido por la poca ayuda que le prestaron sus compañeros. La actuación de este simpático pelotari, todo voluntad y amor propio, fué la más completa que le hemos visto. Emiliel tuvo el santo de espaldas, teniendo mucho respeto a la pelota, a la que pudo meter mano y en las innumerables veces que intervenía era para dar el tanto a sus contrarios. No comprendemos lo que le pasa al saque Ramirez. Cuando juega con los de su categoría es el «coco» y sin embargo en matches como los de ayer, se apodera, hasta casi nos atrevemos a decir el miedo, y no, da pié con bola.

El cuadro de pelotaris para el encuentro del próximo lunes es el siguiente:

Loco I de Burjasot, Fosteret de La Llosa, Moliner de Alboraya, Nel de Alberich y dos saques.

Suponemos que la intención tendrá acierto en arreglar una bonita combinación para que el público pase una tarde agradable.

A nuestra modesto parecer arreglaríamos la siguiente:

Nel de Alberich, Loco y un saque por un bando y por el otro Fosteret, Moliner y un saque.

Libros, revistas y periódicos

Bibliografía

Código de Justicia vigente. Anotado y concordado por Nicasio P. R. Bas. Manuales Reus de Derecho, volumen XLIII.—Madrid, Editori. R. R. S. A. P. rec. de 1 y 7, 1927.—Un volumen en 8º de páginas en tela, 30 pesetas.

El señor Por Ribas, exteniente auditor de Guerra y Notario, por oposición directa de Palma de Mallorca, es el autor de la novísima edición del Código de justicia militar vigente, que con otras obras como la Legislación Notarial (publicada por Editorial Reus, 1926), le consagran definitivamente entre nuestros mejores publicistas jurídicos.

El interés de esta publicación reside principalmente no sólo en la actualidad que le presta la inclusión de las últimas dispo-

siciones y modificaciones referentes a la legislación militar, como en la manera de concordar los artículos y extraordinario valor de las anotaciones del autor, que hacen esta obra indispensable de todo punto al auditor militar y necesaria para todo abogado en ejercicio.

Espectáculos

Salón ROYAL

Hoy, jueves, por la noche, se proyectará primero «Reclutas a retaguardia» y la cómica en dos partes «Langosta a la americana»; después se proyectará la película de estreno «El Príncipe de Pilsen», comedia bufa con escenas de chispeante gracia y fino humorismo.

Mañana, viernes, estreno de la emocionante película en siete partes, de la marca Fox, titulada «Corazón intrépido», interpretada por el simpático actor George O'Brien y la bella artista Billie Bovey, considerada como una de las mujeres de más bellos ojos.

Para el domingo estreno de la superproducción de la marca Metro Goldwyn, titulada «Los peligros de un conquistador», fina comedia con escenas llenas de gracia e interés, interpretada por el gracioso y buen actor Conrad Nagel y la bella actriz Claire Windsor.

El martes presentación de la primera película de la famosa marca alemana U. F. A. con la película «Munchacha protegida» interpretada por la conocida Ossi Oswald interpretada de las conocidas películas «La Princesa de las Ostras» y «Pasajero sin billete».

El jueves estreno de la superproducción en 7 partes «El soldado Desconocido» única producción comparable a «El Gran Desfile» Bella e inmejorable interpretación de la simpática artista Margarita de la Motte.

Agua de Beasal

se vende en CASA NELO

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz **Dr. VALLEY** se curan con las irrigaciones del **Dr. VALLEY** USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO De venta en Farmacias y Droguerías Depositario en España: Ortega, Tantaraniña, 12 BARCELONA

Todos los españoles

pueden ganar dinero sin exponer un céntimo.

Gran Concurso Gustin

Los Lithinés del Dr. Gustin, inimitables para producir instantáneamente agua mineralizada de mesa, deliciosa y económica, agradecidos al público consumidor español, abren un interesante Concurso.

Obsequio de 5.000 pesetas distribuidas en esta forma:

1 premio	de 1.000	Ptas. 1.000
1	de 500	500
5 premios	de 100	500
20	de 50	1.000
80	de 25	2.000

CONDICIONES:

Alrededor de cada caja de Lithinés del Dr. Gustin va una banda de garantía, en la que figura un número. Recórtese la tira donde va éste, coleccionese hasta el día 30 de noviembre del presente año y remítase la colección, con el nombre y dirección del remitente, a

Establecimientos Dalmáu Oliveres, S. A. Concurso Gustin. Apartado 284. Barcelona.

Los premios se repartirán por orden del mayor número de bandas que se remitan. Minimum de envío, 25 bandas con el número.

Representantes generales para España: Establecimientos Dalmáu Oliveres, Sociedad Anónima. P. Industria, 14. Barcelona.



Termas Galofre

Aguas minero-medicinales

BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN)

BAÑOS Y DUCHAS: Artrismo y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas, Arenillas y cálculos vesicales (cálculos nefríticos).

INHALACIONES: Renitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, PULVERIZACIONES: Parálisis laríngea, Bronquitis, etc.

DIABETES - SACARINA

Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menaje y cocinas independientes, para los señores que se quieren cocinar por su cuenta.

Para todo informe inherente a servicios de aguas y hospedaje, dirigirse al Administrador y en Castellón, Nuñez de Arce, 3-1.º

La Pensión Dupla EN MADRID

es la que conviene a usted y a su familia por sus módicos precios y el trato familiar que recibirá en ella.

No olvide cuando vaya a Madrid que la Pensión Dupla es la Colonia valenciana de la Corte.

San Joaquín, 2-1.º izqda.—MADRID (10)

PANACEA UNIVERSAL INFANTE

La mejor y mas científica

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, litínicas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo-Higado-Artrismo en sus múltiples manifestaciones-Diabetes

Glucosuria-Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18. Barcelona

LAS CELEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER JARABES y PERFUMES
se venden en las principales Farmacias y Droguerías-Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Hermsosilla, 52-MADRID.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla, 1/50

Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID

De venta en perfumerías y droguerías

La clientela agradecida propone el

Amigo DÉBIL tome Elíxir **CALLO**

fortifica el APETITO y las FUERZAS debilitadas

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1887, por la Real Academia de Medicina y Cirugía, o las Cátedras.

Comprobo hoy mismo. Sólo vale 8 ptas.

Una botella, que le asegura prontamente la curación, la fuerza y la calma a sus nervios.

Publicidad del **HERALDO DE CASTELLON** Tarifa de anuncios

Esquelas mortuorias	Permitidos y reclamos	Anuncios en general
Plana entera, 500 pesetas.	En primera plana, 1 pta. línea.	Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares.
Media plana, 300 »	En las restantes, ptas. 0'50 l. d.	Para la 1.ª plana, 2'50 pesetas, doble columna.
Tercio de plana, 200 »	Repetiéndose la inserción, 0'25.	Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. (Más de una vez, tarifa proporcional.
Cuarto de plana, 100 »	Inserciones a seguir, precio convencional.	Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.
Demás tamaños según plana y texto.	En Ecos de Sociedad, pta. línea.	
Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas	Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas.	

Anuncios de página entera en Plana Central, 350 ptas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera la capital.

¡Recuerde usted!
que por antigua que sean las enfermedades de **Estómago e Intestinos** se curan tomando después de las comidas **DIGESTÓNICO**

De venta en farmacias y droguerías.

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES al patentado

Ungüento mágico

Recomendado por los médicos. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID

ASLAND Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia